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Στις περισσότερες ημέρες της επερχόμενης περιόδου, οι αγρομετεωρολογικές συνθήκες θα καθορίζονται από

ξηρό και θερμό για την εποχή καιρό, γεγονός που θα οδηγήσει σε επιδείνωση του ελλείμματος υγρασίας στα

φθινοπωρινά καλλιέργειες. Στα περισσότερα μέρη της χώρας, ιδιαίτερα σε περιοχές της Βορειοδυτικής

Βουλγαρίας – οι αγρομετεωρολογικοί σταθμοί Κνέζα και Μπάζοβετς, στη Σόφια – ο αγρομετεωρολογικός

σταθμός Λόζεν, και στην Άνω Θρακική Πεδιάδα – οι αγρομετεωρολογικοί σταθμοί Πλόβντιβ, Παζαρτζίκ και

Σλίβεν, τα αποθέματα υγρασίας του εδάφους στο στρώμα των 50 cm είναι λιγοστά, κάτω από 45–50% της

χωρητικότητας πεδίου, και σε ορισμένα σημεία εντελώς εξαντλημένα. Σε αυτές τις περιοχές το έλλειμμα
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υγρασίας θα περιορίσει και θα καθυστερήσει την ανάπτυξη του σιταριού, της κριθαριού και του χειμερινού

ελαιοκράμβη.

Οι προβλεπόμενες βροχοπτώσεις στο τέλος της περιόδου δεν θα έχουν οικονομική σημασία. Σε ορισμένα

σημεία της Δανούβειας Πεδιάδας υπάρχει πραγματικός κίνδυνος ξήρανσης μέρους των βλαστησάντων

χειμερινών δημητριακών.

Στο πλαίσιο της εντατικοποιημένης ξηρασίας υπάρχουν εξαιρέσεις στα ακραία νότια και νοτιοανατολικά

περιφερειακά διαμερίσματα, όπου κατά τη διάρκεια της πρώτης δεκαήμερης του Οκτωβρίου έπεσαν μεγαλύτερες

ποσότητες βροχής – πάνω από 25–30 λ/μ² – Σαντάνσκι, Κάρτζαλι, Χάσκοβο, Ελχόβο και Βουργάς. Αυτές

βελτίωσαν τις συνθήκες για τη σπορά και για την πρόοδο των αρχικών σταδίων βλάστησης των σπαρμένων

φθινοπωρινών καλλιεργειών.

Κατά την επόμενη περίοδο, στις περιοχές όπου η υγρασία δεν αποτελεί περιοριστικό παράγοντα, θα

παρατηρηθεί βλάστηση και έναρξη διαμόρφωσης φύλλων σε σιτάρι και κριθάρι. Μέρος των καλλιεργειών στις

νότιες περιοχές, κυρίως αυτές που σπάρθηκαν στις αρχές Οκτωβρίου, θα εισέλθουν στο στάδιο του τρίτου

φύλλου – ο αγρομετεωρολογικός σταθμός Κάρνομπατ.

Κατά την τελευταία εβδομάδα του Οκτωβρίου οι συνθήκες θα είναι κατάλληλες για το καθάρισμα των εκτάσεων

από τις καθυστερημένες καλλιέργειες σειρών και για τη συγκομιδή της παραγωγής από φθινοπωρινές-χειμερινές

ποικιλίες οπωροφόρων δέντρων. Η περίοδος είναι κατάλληλη για φύτευση σμέουρων και φραγκοστάφυλης.
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